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певних соціальних груп. Стан здоров’я є фактором, що виключає покладення 
на конкретних громадян деяких обов’язків. Так, на дійсну військову службу 
призиваються громадяни, стан здоров’я яких відповідає поставленим вимогам.  

Належність до певних соціальних груп забезпечує громадянам 
додаткові права, характерні тільки для конкретної соціальної групи. 
Неодмінною умовою існування таких груп є їх адміністративно-правова 
детермінованість. 

В адміністративно-правовій науці прийнято виділяти три групи прав 
громадян: 

 соціально-економічні; 

 політичні права та свободи;  
 особисті права та свободи.  

 
 

Муравська С. І., 
слухач 4-В курсу ННІЗДН НАВС.  

 
ПАТРУЛЬНА СЛУЖБА МІЛІЦІЇ: ОСОБЛИВОСТІ 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО СТАТУСУ 
Міліція є єдиною системою органів, яка входить до структури 

Міністерства внутрішніх справ України, виконує адміністративну, 
профілактичну, оперативно-розшукову, кримінально-процесуальну, виконавчу 
та охоронну (на договірних засадах) функції.  

Міліція – це складова частина системи органів внутрішніх справ, які 
здійснюють державну виконавчу владу у сфері охорони громадського порядку. 
Міліція в Україні – державний озброєний орган виконавчої влади який 
захищає життя, здоров’я, права і свободи громадян, власність, природне 
середовище, інтереси суспільства і держави від протиправних посягань. 
Віднесення міліції до органів виконавчої влади свідчить про те, що вона 
функціонує на основі конституції України, законів, прийнятих верховною 
Радою України, указів Президента України, і має для цього відповідні 
розпорядчі повноваження.  

Віднесення міліції до органів виконавчої влади свідчить про те, що 
вона функціонує на основі конституції України, законів, прийнятих верховною 
Радою України, указів Президента України, і має для цього відповідні 
розпорядчі повноваження.  

В даній науковій роботі будуть розглянуті питання про міліцію як 
орган державної виконавчої влади, який виконує в суспільстві функції захисту 
життя, здоровʼя, прав і свобод громадян, власності, інтересів суспільства і 
держави від протиправних посягань, міліція є складовою частиною ОВС. В 
роботі також розглядається питання про основні завдання міліції, принципи її 
діяльності та права, її організацію та підпорядкованість, правову основу 
діяльності.  

На сьогодні діє структура МВС України станом на 01.07.2012 р., згідно 
офіційного сайту МВС України http://mvs.gov.ua.  

Правовою основою діяльності міліції є: Конституція України, Закон 
України "Про міліцію", інші законодавчі акти України, постанови Верховної 
Ради України, укази Президента України, постанови Кабінету Міністрів 

http://mvs.gov.ua/mvs
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України, нормативні акти МВС України, Загальна декларація прав людини, 
міжнародні правові норми, ратифіковані у встановленому порядку.  

Патрульна служба міліції – це діяльність спеціальних нарядів міліції по 
охороні громадського порядку, безпеці і боротьбі з правопорушеннями на 
вулицях, площах, в парках, на транспортних магістралях, портах, в аеропортах 
та інших громадських місцях, а також при проведенні масових заход ів, 
ліквідації наслідків аварії, катастрофи, стихійного лиха. Основними 
завданнями патрульної служби міліції є:  

 забезпечення особистої безпеки громадян, захист їх прав, свобод і 
законних інтересів; – запобігання правопорушенням та їх припинення;  

 охорона громадського порядку і громадської безпеки;  
 виявлення, запобігання, припинення та розкриття злочинів, розшук осіб, 

які їх вчинили;  

 захист власності від злочинних посягань.  
Правовою основою діяльності патрульної служби міліції є Конституція 

України (888-09), Закон України "Про міліцію" (565-12) та інші законодавчі 
акти, укази і розпорядження Президента України, декрети, постанови і 
розпорядження Кабінету Міністрів України, Загальна декларація прав людини, 
міжнародні правові норми, ратифіковані в установленому порядку, цей Статут, 
рішення органів місцевого самоврядування та органів державної виконавчої 
влади, прийняті в межах їх компетенції, нормативні акти Міністерства 
внутрішніх справ України. (Пункт 2 із змінами, внесеними згідно з Наказом 
МВС № 533 (z0628-01) від 06.07.2001)  

Діяльність патрульної служби міліції будується на принципах 
законності, гуманізму, поваги до особи, соціальної справедливості, взаємодії з 
іншими державними органами, трудовими колективами, громадськими 
об’єднаннями і населенням.  

Працівники міліції, які несуть патрульно-постову службу, повинні:  

 мати високі моральні якості, необхідну професійну підготовку; 
 бути дисциплінованими, пильними і чесними при виконанні службових 

обов’язків, діяти рішуче й наполегливо, стійко переносити всі труднощі, 
пов’язані з службою, не шкодуючи своїх сил для виконання службових 
обов’язків; 

 виконувати свої завдання у точній відповідності з законами;  
 поважати гідність особи і ставитись до неї гуманно, захищати права 

людини незалежно від її соціального походження, расової та національної 
належності, громадянства, ставлення до релігії, статі, політичних та інших 
переконань; 

 при звертанні до громадянина називати своє прізвище, звання та 
пред’являти на його вимогу службове посвідчення. 

Успішне виконання покладених на патрульно-постову службу завдань 
забезпечується:  

а) вихованням у особистого складу вірності Присязі працівника органів 
внутрішніх справ України, високої пильності, самовідданості і постійної 
готовності до виконання свого службового обов’язку, непримиренності до 
правопорушників;  

б) високим рівнем професійної підготовки, вмілими і активними діями 
міліціонерів;  
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в) знанням особовим складом своїх обов’язків, обстановки на постах і 
маршрутах патрулювання;  

г) оперативним реагуванням на повідомлення про злочин і порушення 
громадського порядку, вмілими активними діями для їх припинення;  

ґ) раціональною розстановкою нарядів і забезпеченням своєчасного 
маневру;  

д) тісною взаємодією з іншими галузевими службами міліції;  
е) зміцненням контактів з населенням;  
є) використанням різноманітних методів несення патрульно-постової 

служби таких як конспіративне патрулювання, організація міліцейських 
"засідок", "пасток" та інших;  

ж) створенням спеціальних нарядів по боротьбі з окремими видами 
злочинів і правопорушень; 

з) знанням керівним складом своїх підлеглих, постійним піклуванням про 
них, високою вимогливістю до особового складу, організацією систематичного 
контролю за несенням служби.  

Патрульна служба міліції включає: особовий склад служби охорони 
громадського порядку, територіальних і транспортних органів внутрішніх 
справ, підрозділів міліції особливого призначення "Беркут". В охороні 
громадського порядку беруть участь громадські формування. 

 
 

Чемерис В. О., 
слухач 4-В курсу ННІЗДН НАВС 

 
ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ ЩОДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ 
Стаття 1 Закону України "Про транспорт" визначено, що транспорт є 

однією з найважливіших галузей суспільного виробництва і покликаний 
задовольняти потреби населення та суспільного виробництва в перевезеннях. 
Водночас, транспорт, особливо автомобільний, розглядається як джерело 
підвищеної небезпеки, а його експлуатація пов’язана із вирішенням проблем 
ефективності організації дорожнього руху, охороною громадського порядку, 
забезпеченням громадської безпеки. Серед органів виконавчої влади, 
діяльність яких спрямована на вирішення зазначених проблем, Державна 
автомобільна інспекція МВС України є головним органом, на який 
покладається обов’язок забезпечувати безпеку дорожнього руху в державі, що 
випливає з Положення про Державну автомобільну інспекцію Міністерства 
внутрішніх справ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
14 квітня 1997 р. № 341. 

Дорожній рух необхідно розуміти в широкому та вузькому значенні. 
Так, у широкому значенні він є: упор ядкованим процесом просторового 
переміщення людей, вантажів як природнім шляхом, так і за допомогою 
транспортних засобів, керованих людьми; явищем соціальним, оскільки в 
ньому зайнята абсолютна більшість населення країни, в процесі дорожнього 
руху реалізуються політичні, економічні та культурні інтереси держави і 
суспільства в цілому; вольовою діяльністю людей, яка спрямована на 
досягнення певних цілей; керованим процесом, у якому головним суб’єктом 


